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COMUNE  DI  VESPOLATE 
Provincia di Novara 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE   

 

 

 

DELIBERAZIONE N. 1 

 

OGGETTO:  MODIFICA AL REGOLAMENTO COMUNALE DI CONTABILITA’ 

 

L’anno duemiladiciassette addì ventisei del mese di gennaio alle ore 19.30, nella sala riservata alle 

riunioni, regolarmente adunato, previa comunicazione in tempo utile di avviso di convocazione a tutti i 

Consiglieri, si è riunito in sessione straordinaria di prima convocazione il Consiglio Comunale. 
 

Fatto l’appello nominale, risultano: 
                        

      Presenti Assenti  

Migliavacca Pierluigi Sindaco  X  

Volta Gianluca  Consigliere  X  

Farruggia Antonino Consigliere   X  

Cassetti Romina Consigliere  X  

Scuotto Francesca Consigliere   X 

Andria Pantaleone Consigliere  X  

Giacomelli Claudio Consigliere  X  

Chiarani Michele Consigliere    X 

Molinari Davide Consigliere  X   

Baldo Gabriele Consigliere  X  

Bazzani Giovanni Consigliere    X 

      

  Totali 8 3 

 

 

Assenti giustificati risultano i Sig.ri Scuotto Francesca, Sig. Chierani Michele e il Sig. Bazzani Giovanni 

 

Partecipa alla seduta in qualità di Assessore esterno la Sig.ra Enrica Gandini. 

 

Partecipa il Segretario Comunale Dott. Carrera Carlo. 
 
 

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, il Sig.Pierluigi Migliavacca, nella sua qualità di Sindaco, assume 

la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Il Sindaco Presidente invita il Consiglio alla discussione della proposta in O.d.G. e cede a tal proposito la 

parola all’Assessore delegato e Consigliere del Gruppo di maggioranza “Il nostro paese” Sig. Gianluca 

Volta, il quale illustra la proposta come di seguito esposta. 

 

VISTO il vigente Regolamento comunale di contabilità, così come approvato con deliberazione del 
consiglio comunale del 27 giugno 1996 n. 20; 

 

VISTO l’art. 207 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs 267/2000; 

 
CONSIDERATO che la totalità delle funzioni vengono svolte dall’Unione e la realizzazione degli 
investimenti ad esse relativi richiedono l’apporto di capitali che l’ente è sempre più in difficoltà a reperire 

in relazione all’assenza di patrimonio disponibile alienabile o ad un flusso di oneri di urbanizzazione; 

  
RILEVATO che l’art. 207 riportato non cita le Unioni di Comuni e detta disposizioni che sono derogabili, 
ai sensi dell’art. 152 del T.U.E.L stesso, con differente disciplina del Regolamento di Contabilità del 
Comune; 
 
RITENUTO di inserire pertanto nel regolamento comunale di Contabilità una previsione normativa che 
tenga conto di detta esigenza; 
  
RITENUTO dunque utile e opportuno, per quanto riportato in precedenza, prevedere che il  
Comune possa concedere all’Unione “Terre d’acque” garanzia sussidiaria nei confronti dei mutui che la 

stessa accenderà, con oneri interamente a proprio carico, per investimenti che abbiano una ricaduta sul 
territorio (anche parziale) e sulle attività svolte per conto del Comune; 

  
CONSIDERATO che l’integrazione al regolamento si rende necessaria per dare avvio a lavori sulla rete 
stradale; 
  
EVIDENZIATO che la Cassa Depositi e prestiti, tuttavia, richiede che il Comune garantisca i pagamenti 

del mutuo nei casi di scioglimento o incapienza dell’Unione, come da art. 207 del T.U.E.L.. Questa 

norma non prevede espressamente fra i beneficiari di garanzia le Unioni, ma consente di integrare le 

disposizioni di legge mediante il regolamento di contabilità; 

  
VALUTATA quindi l’istituzione di un nuovo articolo del Regolamento di contabilità e ritenutala 
meritevole di approvazione; 
  
VISTA la regolarità tecnica del presente atto; 

  
VERIFICATO in merito che la Cassa DD.PP. richiede per la concessione di mutui alle Unioni di 
Comuni, anche in base alla circolare n. 1280 del 27/06/2013 una modifica al regolamento di contabilità 
che preveda espressamente la possibilità:  
“nel caso di assunzione di mutui da parte dell’Unione “Terre d’acque”, per la realizzazione di opere 
pubbliche per il Comune, il Consiglio Comunale, con proprio atto, dispone di assumere l’impegno a 

subentrare in tutte le obbligazioni esistenti in capo al medesimo soggetto nei confronti dell’Istituto 
mutuante, in caso di inadempimento del garantito.”; 

 
RITENUTO pertanto di modificare il vigente Regolamento comunale di Contabilità, aggiungendo l’art. 
26-bis“Garanzia dei mutui assunti dall’Unione “Terre d’acque” per opere da realizzare sul 

territorio comunale”.  
Nel caso di assunzione di mutui da parte dell’Unione “Terre d’acque” per la realizzazione di opere 

pubbliche sul territorio comunale, il Consiglio Comunale, con proprio atto, dispone di assumere 

l’impegno a subentrare in tutte le obbligazioni esistenti in capo al medesimo soggetto nei confronti 

dell’Istituto mutuante, in caso di inadempimento del garantito”;  
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VISTI: 

- il vigente regolamento di contabilità 

- lo Statuto dell’Ente 

 
DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del D. Lgs. 267/2000 è stato richiesto e formalmente 
acquisito agli atti il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, espresso dal 
Responsabile del Servizio interessato; 

 
  

ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile dei responsabili dei servizi ai sensi 

dell’art. 49 del D.Lgs n. 267 del 18/08/2000 

 

 

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 comma 1, del D.lgs 18.08.2000 

n.267 e ss.mm.ii.. 
 

Borgolavezzaro, lì  26/01/2017 

Il Responsabile del Servizio Finanziario  

         f.to         (Dott. Carrera Carlo) 

 

 

 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 

 

Visto lo Statuto Comunale; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con n. 8 voti favorevoli su n. 8 Consiglieri presenti e n. 8 votanti; 

   

DELIBERA 
 

1) Di approvare, per le motivazioni e i riferimenti indicati in premessa che si intendono integralmente 
riportati, le modifiche al Regolamento comunale di Contabilità nei seguenti termini: 
 
Viene aggiunto l’art. 26-bis “Garanzia dei mutui assunti dall’Unione “Terre d’acque” per opere da 

realizzare sul territorio comunale”.  
Nel caso di assunzione di mutui da parte dell’Unione “Terre d’acque” per la realizzazione di opere 

pubbliche sul territorio comunale, il Consiglio Comunale, con proprio atto, dispone di assumere 

l’impegno a subentrare in tutte le obbligazioni esistenti in capo al medesimo soggetto nei confronti 

dell’Istituto mutuante, in caso di inadempimento del garantito.”;  
 
 
Successivamente con separata votazione, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con n. 8 voti favorevoli, su n. 8 Consiglieri presenti e n. 8 votanti, 

 

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

TUEL D.lgs. n. 267/2000. 
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Il presente verbale viene così sottoscritto. 

 

             IL SINDACO                         IL SEGRETARIO  COMUNALE 

          f.to      Pierluigi Migliavacca                             f.to       Carrera Carlo  

 

 

 

 

_____________________________________________________________________________________ 

Per copia conforme all’originale: 

 

                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 

lì________________      

 

                  

_____________________________________________________________________________________ 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia della deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 

consecutiva, a partire dal: ______________ 

 

           

Lì                                                                                IL MESSO COMUNALE 

                                     Fabrizio Munaron 

 

_____________________________________________________________________________________ 

 

E S E C U T I V I T Á 
 

X dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, D.lgs  267/2000 ss.mm.ii. 

 

 decorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il 

___________________ per la decorrenza dei termini, ai sensi dell’art. 134, comma 3,  D.lgs  

267/2000 e ss.mm.ii.. 

 

 

Vespolate, lì ________________ 

                                                                                                          

Il Segretario Comunale 


